

# 编织培训拓宽就业路



本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区民安社区精心策划并开展了一场面向待业居民、灵活就业人员及手工爱好者的零基础编织技能培训公益活动，助力社区居民增强个人竞争力，拓宽就业渠道，同时丰富居民精神文化生活。

活动伊始，专业的手工编织老师以通俗易懂的语言、细致入微的讲解，向在场居民传授编织的基本技巧和方法。为了更直观地展现编织艺术的魅力，老师现场展示了一系列精美绝伦的编织作品，从实用

的围巾、帽子到精致的手工艺品，每一件作品都独具匠心，瞬间点燃了参与者的学热情与创作欲望。

在实际操作环节，居民们时而专注编织，时而交流心得。遇到编织难题时，老师手把手耐心指导，鼓励学员大胆尝试、勇于创新。为充分激发学员们的创造力，老师还引导大家将个人喜好巧妙融入作品，拓宽创作思路，让每一件编织作品都成为独一无二的个性表达。“这次编织培训太实用了，不仅学到了新技能，还认识了很

多志同道合的朋友，感觉特别有意义！”一位参与活动的居民兴奋地分享道。

民安社区相关负责人表示，此次活动不但让居民们掌握了编织技能，而且为他们搭建了沟通交流的平台，丰富了社区文化生活。下一步，社区将持续以居民需求为导向，充分整合各方资源，不断创新服务模式，推出更多元化、实用化的技能培训课程，帮助社区劳动者提升就业能力，实现自我价值，为社区发展注入新活力。

## 拆除违规地桩 整治露天烧烤

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区清远街道综合行政执法队在辖区开展专项整治行动，全力提升城市市容市貌。

在违规地桩、地锁整治工作中，执法队对辖区临街商铺和单位进行地毯式排查，重点聚焦五州帝景路段，向商户耐心讲解违规设置地桩、地锁存在的安全隐患和危害，引导其主动在规定期限内自行拆除。对于逾期未整改的商户，执法人员提供帮助完成拆除。此次行动共拆除违规地桩、地锁20家40处，保障了市民出行安全与道路畅通。

与此同时，执法队对部分路段的10

家露天烧烤等经营行为进行专项治理。通过广泛宣传相关法规政策，向经营者明确露天烧烤、占道经营对环境及市容市貌造成的不良影响，督促其规范经营行为，有效遏制了露天烧烤乱象，确保街面环境秩序得到显著改善。



## 诵读经典文学 共建书香社区

本报讯（记者 段雨萌）为弘扬中华优秀传统文化，激发居民阅读热情，营造“读经典、学经典、爱经典”的社区文化氛围，近日，平城区开源街道民泰社区开展“共诵《滕王阁序》、品味千年经典”主题活动。

活动通过经典诵读、背景解读、互动分享等形式，带领居民感受古典文学魅力，推动社区文化共建共享。活动伊始，社

区通过播放视频向居民介绍《滕王阁序》的创作背景、文学特色及历史价值，帮助居民深入理解作品内涵。随后，辖区居民唐老师以声情并茂的背诵和磅礴大气的演绎，将《滕王阁序》中“落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色”的壮美意境娓娓道来，引发全场共鸣。居民们沉浸于诗词韵律中，仿佛穿越千年与文人墨客对话。之后，唐老师带领居民朗诵《沁园春·长沙》，并

通过生动的语言还原词作创作背景。活动最后，唐老师为居民们分享了古诗词的巧妙记忆方法，居民们纷纷尝试实践，现场气氛热烈。

“诵读经典提升了文学素养，更让我们在快节奏中找到心灵的栖息地。”居民王先生表示。此次活动通过文化共赏、情感共鸣，拉近了邻里距离，凝聚了社区向心力，营造出浓郁的书香氛围。

## 开展特色活动 宣传家乡大同

本报讯（记者 段雨萌）为进一步激发全民热爱家乡、宣传家乡的热情，提升大同文旅知名度与影响力，近日，平城区永泰街道柳航里社区党委精心策划并开展了“大美大同、我的家乡我宣传”活动。

活动当天，社区活动中心热闹非凡，居民们早早来到现场。社区负责人首先阐

述了此次活动对于宣传家乡文化、凝聚社区力量的重要意义，引发了居民们的强烈共鸣。随后，大同云海曲艺社的演员带来了大同非遗表演，他们凭借扎实的表演功底，用诙谐幽默的语言、生动形象的肢体动作，将一个个有趣的故事娓娓道来，让大家对家乡的美景有了更深刻的认识，激发了热爱家乡的热情。

活动结束后，居民们意犹未尽，王女士激动地说：“原来我们大同有这么多宝贝，听完表演，我特别骄傲，以后一定多给别人宣传咱们家乡！”年轻居民小张也表示，会通过社交媒体分享大同的美，让更多人了解这座城市的魅力。

### 社区播报

#### 普法宣传强意识



本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道东风园社区联合岳秀园社区共同开展了普法宣传活动，进一步增强辖区居民的法治意识。

活动现场，社区工作人员通过悬挂横幅、发放宣传手册、设立咨询台等形式，向过往居民详细解读《反有组织犯罪法》的立法背景、主要内容和重要意义。同时，社区工作人员还结合典型案例，深入浅出地讲解了有组织犯罪的常见形式、社会危害及防范措施，提醒大家要提高警惕，积极举报违法犯罪线索。在互动答疑环节，居民们踊跃提问，社区工作人员一一解答。活动结束后，现场居民们纷纷表示，此次活动让大家对《反有组织犯罪法》有了更清晰的认识，增强了自我保护意识和能力。

#### 政策宣讲到身边

本报讯（记者 尚丽）“听完今天的讲解，才知道这些政策跟我们生活息息相关。”近日，云冈区平盛街道安华里社区开展了一场以政策宣讲为核心的文明实践活动，将惠民政策以通俗易懂的方式送到居民身边。

此次宣讲活动聚焦居民最关心的就业、创业等热点问题，专业的讲师团队结合生活实际案例，用通俗易懂的语言为居民详细解读相关政策规定。在主题讲座环节，讲师们深入浅出的讲解让政策理论变得生动鲜活；互动问答环节，居民们积极提问，从就业创业扶持到青年发展规划，问题涵盖生活工作多方面。

大家在交流探讨中对政策有了更深刻、更全面的理解。刚毕业的大学生小李表示：“这次宣讲让我对未来发展方向更清晰了，国家针对青年的好政策给了我很大的信心和动力。”

#### 健康知识进社区

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新旺街道御河九号社区联合新泉东街社区共同开展了“健康知识进社区、饮食安全零距离”公益讲座活动，进一步增强辖区居民的健康意识，普及饮食安全知识。

活动现场，专业老师结合实际案例，向大家详细讲解了饮食安全的重要性和常见误区，并介绍了如何辨别食品质量、合理搭配膳食，以及预防食物中毒等实用知识。现场气氛活跃，居民们积极参与互动、踊跃提问，专业老师一一耐心解答，现场不时响起阵阵掌声。此外，讲座还设置了有奖问答环节，居民们热情参与，大家在轻松愉快的氛围中学习了许多健康知识。居民们纷纷表示，这次讲座内容丰富实用，让他们对饮食安全有了更深刻的认识，希望社区今后能多举办此类活动。